

“海南热情似火 好吃、好玩又好逛”

“五一”假期海南旅游市场多点开花

南国都市报5月5日讯(记者 丁文文)“海南,下次见!”5月5日晚,贵州游客韦如珍一家从三亚踏上归程,恋恋不舍地面向大海挥手告别,“5天4晚的旅程,我们在海南解锁特色旅游新图景。”

“这是带老妈第一次看海,我们选择了三亚。”韦如珍说,“这个‘五一’,感受到了海南的热情似火,三亚还免费送椰子给游客。好吃、好玩又好逛!”

音乐节和演唱会人头攒动,多家景区“限流”“约满”,老字号美食前排起“长龙”,免税城里一派繁忙……从文化地标到雨林秘境,从城市漫步到乡村度假,文旅消费呈现“热力值”持续攀升的景象,旅游市场多点开花。

携程数据显示,“五一”假期,海南入境游订单同比增长230%。主要客源地为:北京、上海、广州、深圳、成都。热门景区为:蜈支洲岛、南山文化旅游区、西岛、分界洲岛、亚龙湾热带天堂森林公园。

飞猪平台上,“五一”假期,海南酒店订单量同比增长超20%,海口、三亚、万宁、陵水、琼海等是海南省内旅游热门城市。广东、浙江、四川、湖北、上海等是海南旅游的热门客源地。

乐游山海,尽享多元体验!今年“五一”,海南推出近百项丰富多彩的旅文体活动,带市民游客解锁夏日酷游海南新玩法。其中,旅游促销活动33项、文化演艺类活动35项、体育赛事类活动27



“五一”假期,时代少年团“加冠礼”演唱会在海口五源河体育场火热开唱。(海口市旅文局供图)

项,从线上到线下,内容形式多样,为市民游客带来“清凉一夏,海南度假”文旅新体验。

值得一提的是,时代少年团“加冠礼”演唱会还掀起了免税购物热潮。5月3日至4日演唱会期间,cdf海口国际免税城、cdf海口日月广场免税店、

cdf海口美兰机场免税店、深免海口观澜湖免税城、GDF免税城等均推出了系列优惠活动,让歌迷粉丝畅享免税购物的乐趣。

携程研究院行业分析师方泽茜表示,今年“五一”文旅市场呈现“多点开花”态势,消费升级与理性需求并

存。长线游、自驾游热度不减,反向旅游趋势凸显,中小城市及乡村凭借差异化体验分流传统热门景区压力。消费者对深度文化体验需求强烈,如非遗体验、场景化互动项目溢价意愿显著,推动文旅产品从“观光式”向“沉浸式”迭代。

免签政策升级叠加持续释放效能

“五一”假期海南出入境客流同比增长45.8%

南国都市报5月5日讯(记者 王燕珍 通讯员 朱晨鹏 伍志超)今年“五一”假期,海南出入境旅游客流持续攀升,记者从海口出入境边防检查总站获悉,截至5月5日17时,海南共验放出入境交通工具289架次,出入境旅客3.6万人次,客流量较去年同期增长45.8%。

为应对假期出入境客流高峰,海口出入境边防检查总站提前发布客流高峰预测,实时掌握航班动态,备足执勤警力,优化勤务组织,开足验证通道,为广大出入境旅客提供高效顺畅的假期出行

体验。同时,美兰机场全新升级改造的国际中转区5月1日正式启用,边检查验等候区空间扩容超50%,中转旅客全程步行距离缩短近一半,进一步提高了中转效率。

“这次我们是跟着公司团建来三亚旅游,中国的免签政策非常方便,我们通关也非常顺畅。”来自马来西亚的旅客吴女士兴奋地说。

随着以海南59国入境免签政策为核心的系列免签政策不断升级扩容,政策叠加效应释放明显,更好满足了外籍旅客来琼多元化需求,海南跨境旅游持续

升温。今年以来,海南入出境人员达88.9万人次,同比增长16.1%,中外人员往来海南自由贸易港更加频繁。其中,入出境外国人42.1万人次,同比增长62.5%;免签入境外国人同比增长75.7%,占入境外国人总数90.3%。从入境事由来看,84%的外国人入境海南目的是旅游观光,伴随着海南举办国际重大活动日益频繁,今年以会展、体育赛事、经商、访问等事由入境的外国人数也在大幅上升,较去年同期增长近95%。海南自由贸易港封关运作日益临近,海南省积极推动国际航

线全面复苏增长,目前全省累计恢复、新增国际客运航线共63条,已有142个国家和地区旅客从海南口岸入境,客源地主要来自俄罗斯、哈萨克斯坦、韩国、新加坡等国家,蒙古、越南、乌兹别克斯坦等国正逐渐发展为海南新兴客源地。“海南59国免签政策实施7年来,免签入境海南外籍旅客达142万人次,选择免签来琼已成为外国旅客的首选方式!”海口边检总站边检处副处长饶俊介绍,海南边检机关将持续提升口岸便利化水平,争取推出更大力度、更优程度的移民出入境政策。

假期省图书馆读书热 书香伴“五一”

“五一”假期,海南省图书馆迎来阅读热潮——“五一”期间,日均接待读者超5000人次,24小时自助图书馆常座率达95%。省图书馆负责人表示,在快节奏生活中,越来越多人选择以阅读对抗浮躁,用知识充电替代娱乐消遣。这种转变既是对“诗与远方”的另一种诠释,也考验着公共文化服务的供给能力。随着全民阅读持续推进,图书馆正从“藏书楼”转型为集学习、社交、体验于一体的城市文化空间。

(南国都市报记者 陈望 实习生 刘馨阳 摄)



▲少年儿童馆里,家长与孩子共读。

▲市民“五一”假期在图书馆“充电”。